

Posouzení diplomní práce s názvem

## Problematika zneužívání drog u adolescentů odborného učiliště s důrazem na jejich sociální prostředí

studenta Radima Krumpholce

Práce se zabývá drogovou problematikou a šetřením ve střední škole a učilišti Chabařovická v Praze 8. Autor se odvolává na význam této problematiky a zdůvodňuje potřebu získat o stavu spolehlivá data. Opírá se o data získaná pomocí dotazníkového šetření mezi studenty školy a učiliště.

Práce má celkem 75 stránek, z toho tvoří 15 stránek přílohy s tabulkami, obrázky a grafy popisujícími podrobněji získané výsledky. Odkazovou část tvoří 30 referencí na literaturu a dále na internetové zdroje. Autor se neodkazuje na cizojazyčnou literaturu.

Na prvních 34 stránkách podává autor úvod do problematiky drog a rizikových faktorů vzniku drogové závislosti. Jako zvláštní skupina zmiňuje romskou menšinu. V poslední části kapitoly rozvádí otázku drog na úrovni celé společnosti, v které uvádí některé radikální názory na stav rodiny v Evropě, kde se opírá o článek z novin nebo z internetu.

V metodologické části popisuje použitou metodu pro realizaci dotazníkového šetření a skupinové diskuse. Při popisu metodologie neuvádí autor postup jak je zvykem (soubor, měření organizace sběru dat, analýza). V dalších kapitolách prezentuje autor zpracované empirické výsledky a diskutuje jejich význam.

Výhrady:

Při zpracování tabulek graficky by bylo vhodnější držet jednotné škálování na ose Y. Ačkoliv autor uvádí, že použil skupinovou diskusi, není v metodologii upřesněna a ve výsledcích jsem o ní nic nenašel, mluví o rozhovorech, ale ne o skupinové diskusi nebo rozhovoru. Obsah skupinového rozhovoru měl být popsán ve výsledkové části zvlášť. V diskusi se prakticky neodvolává na žádnou literaturu, takže není jasné s kým diskutuje.

Celkové hodnocení

Úprava práce a jazyk jsou přijatelné.

Přes výhrady, které jsem vznesl diplomní práci po formální i obsahové stránce splňuje požadavky na diplomní práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

Ohodnocení navrhu na základě výsledků obhajoby.

Diskusní témata k obhajobě:

Popište průběh skupinového rozhovoru. Provedl jste i individuální rozhovory?

Jak souhlasí získaná data s údaji v literatuře?

Doc.Dr. Jan Hendl, CSc., Praha 9. května 2007